

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Шраменко Екатерины Константиновны на тему

«Оптимизация интенсивной терапии острого повреждения почек»,
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук
по специальности 14.01.20 - анестезиология и реаниматология

Диссертационная работа Шраменко Екатерины Константиновны на тему «Оптимизация интенсивной терапии острого повреждения почек» посвящена актуальной проблеме современной интенсивной терапии. Острое повреждение почек (ОПП) осложняет течение более 200 заболеваний, являясь независимым предиктором летального исхода. Частота ОПП в ОИТ возрастает, превышая 30%, внедряются новые диализные технологии, а результаты лечения не улучшаются.

Теоретическое обоснование работы основано на аргументированном представлении об обратимости острого повреждения почек при условии изменения тактики интенсивной терапии, включая: 1) патогномоничную диагностику факторов формирования ОПП с использованием наряду с традиционным клинико-биохимическим контролем исследование внутривисочечной гемодинамики методом доплерографии и тубулярного биомаркера – нейтрофил-гелатиназа-ассоциированного лирокалина (НГАЛ); 2) изменение тактики заместительной почечной терапии путем обеспечения перидиализного сопровождения и создания условий для наиболее эффективного и безопасного гемодиализа.

Усовершенствованная диагностика варианта и непосредственной причины (модуля) ОПП позволяет обеспечить индивидуальную тактику интенсивной терапии с нефропротекцией, что и определяет новое направление в проблеме.

Моделью представленной работы может явиться оказание помощи пациентам с тромбозом почечной артерии. Все пациенты поступали в ОИТ с неустановленным диагнозом в связи с анурией. После выполнения доплерографии диагноз был уточнен, а проведение рентгеноваскулярного вмешательства с селективным тромболизисом позволили восстановить функцию почек в первые же сутки.

Работа построена по традиционному плану, состоит из введения, обзора литературы, 5 разделов собственных исследований, заключения и практических рекомендаций. Хорошо иллюстрирована. Объем клинического материала (357 пациентов) достаточен, а использование современных методов статистической обработки полученных данных, свидетельствует о достоверности выводов и практических рекомендаций.

По теме диссертации имеется достаточное количество публикаций, 4 патента на изобретение. Материалы работы неоднократно обсуждались на научных конгрессах и конференциях.

Автореферат полностью соответствует содержанию работы, доступно отображает цели и задачи выполненного исследования и оформлен в соответствии с установленными требованиями. Принципиальных замечаний нет.

Таким образом, диссертационная работа Шраменко Е.К. «Оптимизация интенсивной терапии острого повреждения почек» является законченным научным трудом и соответствует требованиям п. 2.1 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.20 – анестезиология и реаниматология.

Доктор медицинских наук (14.01.04), профессор
заведующий отделением кардио- и
рентгеноваскулярной хирургии ДоКТМО,
главный внештатный специалист МЗ ДНР
по специальности «Кардиохирургия
взрослых»



Кузнецов А.С.

Донецкое клиническое территориальное
медицинское объединение
Адрес: пр. Ильича, 14, г.Донецк, 83003
Телефон: 050 328 45 65
E-mail: kouznetsov@mail.ru

Против автоматизированной обработки своих персональных данных не возражаю.

Подпись заведующего отделением кардио- и рентгеноваскулярной хирургии ДоКТМО, д.мед.н., профессора Кузнецова Александра Сергеевича заверяю:

